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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 026/2018 

Aos três dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a vigésima sexta Sessão Ordinária do 
segundo período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 026/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Sessão Vereador Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente da 
Sessão convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do texto bíblico 
seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 025/2018, do dia 27 de agosto de 2018. Em seguida o Presidente 
solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Não houve Correspondência Recebida e nem Correspondência Expedida. Protocolo 
na Secretaria: PROTOCOLO 068/2018 REFERENTE AO PROJETO DE LEI 035/2018, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de CRÉDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTAR no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 
e efetuar alterações nos Anexos da LDO e PPA para o exercício 2018 e dá outras 
providências. PROTOCOLO 069/2018 REFERENTE AO PROJETO DE LEI 036/2018, o 
qual estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Enéas Marques para o exercício 
financeiro de 2019, e dá outras providências. PROTOCOLO 070/2018 REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI 037/2018, o qual autoriza o executivo municipal a proceder a permissão 
de direito de uso, de veículo à Cresol – Cooperativa de Crédito Rural com Interação 
Solidária de Enéas Marques. Despacho da Presidência: O Projeto De Lei 035/2018 foi 
encaminhado às comissões permanentes para emissão de pareceres. O Projeto De Lei 
036/2018 foi encaminhado às comissões permanentes para emissão de pareceres. O 
Projeto De Lei 037/2018 foi encaminhado às comissões permanentes para emissão de 
pareceres. Grande Expediente: Não havendo nenhum Vereador Inscrito passou-se a 
Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com todos os nobres pares presentes. Foi aprovado 
em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos dos Vereadores 
presentes o Projeto de Lei 033/2018, autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Suplementar e Especial no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2018 
e dá outras providências. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação, por 
7 votos a 1, o Projeto de Lei Ordinária nº. 034/2018 o qual cria Programa de Apoio aos 
Imóveis Urbanos – PAP URBANO do Município de Enéas Marques e dá outras 
providências. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti 
e Paulo Matia Heinz. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das 
Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara 
Municipal. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as 
Explicações pessoais dos Vereadores: inscrito os Vereadores, Adão Biancatti, Jair 
Formaio, Gilmar Heinz, Marcelo Adriano Antunes, Adelar Lima, Sidmar Onofre, Paulo Matia 
Heinz. O Vereador Adão, lamentou o falecimento da mãe do Nobre Presidente da Mesa 
Diretora Paulo Matia Heinz. O Vereador Jair somou-se ao Vereador Adão, e lamentou de 
igual forma o falecimento da Mãe do Vereador Paulo Heinz e trouxe à tona o Projeto de Lei 
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034/2018, da importância de ser votado favorável. O Vereador Gilmar, lamentou de igual 
forma o falecimento da mãe do Presidente da Câmara Paulo Heinz, por também, além de 
tudo, ser sobrinho da mesma. Comentou sobre a educação do município. Congratulou o 
bom desempenho dos alunos da educação municipal no IDEB e trouxe questionamento 
acerca do plano de carreira dos professores municipais. O Vereador Marcelo realizou 
indicação verbal para a Reforma de um ponto de ônibus no Arroio de Paula, Comunidade 
de Enéas Marques. Também, ressaltou de forma geral a condição dos pontos de ônibus da 
cidade, para que sejam melhorados. Também, lembrou da final do campeonato no ginásio 
municipal, para todos participarem. O Vereador Adelar lamentou a perda da mãe do 
Presidente Paulo Matia Heinz. Também justificou o voto contrário no Projeto de Lei 
034/2018, pois, tendo em vista, que da outra vez fora feito um decreto, sendo então, na 
sua visão, desnecessária a propositura legislativa. De igual forma trouxe a questão dos 
funcionários da Folem. Falta de iluminação no trecho para ir trabalhar. Bem como as poças 
de água na estrada que acabam molhando os pedestres, quando do encontro com carros. 
Também trouxe a realidade e a dificuldade que as empresas da cidade estão passando. O 
Vereador Sidmar lamentou a morte da mãe de Paulo Matia Heinz. Parabenizou os 
professores municipais de Enéas Marques. Ressaltou o esquecimento do Executivo para 
com o Legislativo. Realizou Indicação Verbal: Boca de lobo na Av. Dionísio Oening. 
Ressaltou a presença de buracos nas vias municipais e indicou para que analise-se a 
situação na Av. Joaquim Bonetti, na altura da Auto-Elétrica Marchesi e em frente à entrada 
da Câmara de Vereadores que apresenta bastante buracos. Trouxe a necessidade de um 
plano de arborização para a cidade. Também, lembrou-se da necessidade de se pedir 
apoio, verba, para a construção de calçada na Avenida Presidente Dutra. O Vereador 
Paulo Heinz, agradeceu as condolências recebidas por sua perda. Explicou a situação 
familiar delicada que está passando atualmente, com a enfermidade de sua esposa, 
somado a morte de sua mãe. Agradeceu a compreensão de todos, por causa da situação 
que lhe ocorreu na última sessão (falecimento de sua mãe). Também ressaltou a 
importância de se fazer sessões no interior, fora do Plenário da Câmara. Parabenizou a 
educação municipal de igual forma. Também trouxe a tona a questão da deflação que 
impossibilitou os reajustes salariais dos servidores municipais. Ressaltou a questão do 
asfalto da Folem. Nada a mais a ser tratado o Presidente da Sessão Vereador Paulo Matia 
Heinz agradeceu o Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para 
a 27ª Sessão Ordinária do segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 
19h000min do dia 10 de setembro de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de 
Deus declarou encerrada a vigésima sexta Sessão Ordinária do segundo período da 2ª 
Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 03 de 
setembro de 2018, às 19h30min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                                         Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA SESSÃO                                                            PRIMEIRO SECRETÁRIO  


